Ciências da Natureza – 9.º Ano

Correcção do Teste Prático
Questões/ Pontos / Respostas
Grupo I

	1
	25
	Cavar, com o auxílio de uma enxada, um buraco com o dobro das dimensões que tiver o torrão. Guarnecer o fundo do buraco com uma mistura de turfa e de terriço de folhas (50% de cada) ou de estrume, perfazendo 10 cm de altura.

	
	
	Retirar a jovem árvore da embalagem, se esta for de plástico, sem quebrar o torrão. Se o invólucro for de fibras vegetais (juta), deve ser desapertado e retirado no terço superior do torrão. Se o receptáculo que envolve o torrão for de papel ou de turfa e celulose, não precisa de ser retirado.

	
	
	Colocar a árvore na terra verticalmente. Deve-se ter o cuidado de não enterrar mais do que 2 cm o colo da árvore, para que este não corra o risco de apodrecer ou ser infectado por parasitas. O colo é o sítio mais sensível do pé. É caracterizado por um leve inchaço e identifica-se por uma mudança de cor entre o caule e o sistema radicular. Para garantir o correcto posicionamento da árvore, pode utilizar-se uma tábua ou uma régua grande para situar ao nível do colo, quando se está a preencher o buraco com terra.

	
	
	Enterrar completamente o torrão. Esta operação deve ser feita em duas fases. Na primeira, enche-se metade do buraco com terra boa, comprime-se e rega-se. Na segunda fase, acaba-se de encher o buraco com terra, moldando uma ligeira caldeira e regar.


Grupo II
	1.1
	25
	Na planta B.

	1.2
	
	Devido ao sumo de limão, as folhas começam a enrolar-se e murcham, o seu crescimento abranda (ou pára) e começa a apresentar um aspecto doente.


Grupo III
	1
	25
	2 termómetros

	
	
	Põe um dos termómetros dentro do frasco e anota a temperatura;

	
	
	Coloca o segundo termómetro junto ao frasco;


Grupo IV
	1
	25
	Reacção de combustão. Houve uma reacção química, o oxigénio do ar reagiu com a chama, produzindo dióxido de carbono (CO2) – combustão. Só que o volume ocupado por este gás é muito pequeno, muito menor do que o volume que ocupava o oxigénio (O2). 
Assim diminui a pressão resultante dentro da garrafa, e o ar externo então empurrou mais água para dentro da garrafa.
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